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Beantwortung der Anfrage 14/22 der Fraktion der Biindnis 90/Die Griinen
zum Thema ,,Moratorium der Landesbauordnung durch die neue Landesre-
gierung"

Sehr geehrte Damen und Herren,

die Verwaltung beantwortet die von der Fraktion Blindnis 90/Die Griinen gesteliten
Fragen zum Thema ,Moratorium der Landesbauordnung durch die neue Landesre-
gierung" unter Berlicksichtigung des derzeit aktuellen Erkenntnisstandes.

1. Welche konkreten Auswirkungen erwartet der Landschaftsverband durch das
geplante Moratorium der Landesbauordnung fiir die Wohnraumversorgung von
Menschen mit Behinderung?

Das beschlossene Moratorium der neuen Landesbauordnung (BauO NRW) beinhaltet
eine Verschiebung des Inkrafttretens um 12 Monate. Welche Anderungen sich in
dieser Zeit ergeben kénnten, kann heute nicht gesagt werden.

2. Welche Auswirkungen erwartet der Landschaftsverband durch das geplante ‘frﬁﬁﬁ

Moratorium der Landesbauordnung fiir die Umsetzung und Durchfiihrung des vom v’

LVR beschlossenen Férderprogramms flir inklusive Bauprojekte? EMAS

Der LVR erwartet keine negativen Auswirkungen des Moratoriums auf das Forder- vnimnsgenin

programm fiir inklusive Bauprojekte, da es nicht nur im Hinblick auf méglicherweise o

hohere Anforderungen an die Barrierefreiheit aus der neuen Landesbauordnung auf-

gelegt worden ist. ' | Mitglied
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Auch bei der aktuellen Rechtslage werden die Fordermittel wegen der inklusiven
Wohnqualitét als notwendig angesehen. Daher geht der LVR dann aus, dass es ge-
nligend Interessenten flir das aufgelegte Programm gibt.

3. Plant der LVR die Proteste der Betroffenen und Verbande von Menschen mit
Behinderung gegen das Moratorium der Landesbauordnung zu unterstiitzen?

Da zunachst nur der Termin des Inkrafttretens verschoben worden ist und Auswir-
kungen auf das Programm des LVR nicht zu beflirchten sind, ist das nicht geplant.

4. Wie plant der Landschaftsverband die Landesregierung auf die Folgen eines
Moratoriums der Landesbauordnung fiir die Versorgung von Menschen mit
Behinderung mit bezahlbarem Wohnraum hinzuweisen?

Die Folgen des Moratoriums sind noch nicht absehbar. Daher sind aktuell keine Hin-
weise mdglich.

Mit freundlichen GruBen
Die Direktorin des Landschaftsverbandes Rhelnland
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